
153º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  10/05/2016 09:00
  Encerramento: 10/05/2016 00:00

Mesa Diretora

Lista de Presença

Narrativa

Ata nº 153/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (10) Dez Dias
do Mês de Maio do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (09h00min) nove horas da manhã no prédio
aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120, centro, reuniram- se os
seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei Bitencourt Lopes – 1°
Secretário; Wiliam Assis Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente;
Waldemar Canhete Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Edmar Pereira da Silva;
Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida Furtado e Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum
regimental o Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia
declarou aberta a sessão. O Vereador Edmar Pereira da Silva fez a mensagem bíblica do dia. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata n°152/2016 da Sessão Ordinária
do dia 03/05/2016, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE: Protocolo n°1129 de indicação do Deputado Estadual Zé Teixeira. ORDEM
DO DIA: Moção de Congratulação n°060/2016 de autoria do Vereador Joelson de Almeida Furtado ao
Professor da Escola de Música Som do Pantanal Sr. Isac Tubino da Silva, parabenizando-o pelo
belíssimo trabalho que vem prestando na Escola de Música, não havendo discussão, colocou em votação
sendo aprovado por unanimidade, os Vereadores Claudinei Bitencourt Lopes, Flávio Roberto Alves de
Brito e Edmar Pereira da Silva pedem para subscrever. Moção de Congratulação n°061/2016 de autoria
da Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo ao Município de Rio Negro/MS, parabenizando-o
pelos 51 anos de emancipação política, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por
unanimidade. Os Vereadores Edmar Pereira da Silva e Claudinei Bitencourt Lopes pedem para
subscrever. O Vereador Joelson de Almeida Furtado fez indicação ao Chefe da SANESUL solicitando
informações, com relação a constante falta de água toda semana na Região do Bairro Jardim José
Antônio, fez ofício aos Deputados Estaduais Grazielle Machado, Beto Pereira e João Grandão em
agradecimento pela emenda para aquisição de um micro-ônibus, fez ofício ao Deputado Amarildo Cruz
agradecendo pela emenda enviada ao nosso município, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), fez
indicação ao Presidente da Câmara Municipal solicitando adequação de acessibilidade ao banheiro da
Casa de Leis. O Vereador Edmar Pereira da Silva fez indicação ao Executivo solicitando a rápida
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instalação do Auto Clave novo que chegou, no Hospital Municipal, fez ofício aos Deputados Estaduais
Grazielle Machado, Beto Pereira e João Grandão fez ofício ao Deputado Amarildo Cruz em
agradecimento pela emenda para aquisição de um micro-ônibus. O Vereador Fabio de Oliveira Souza
fez requerimento ao Executivo solicitando reforma e recuperação dos banheiros públicos da Praça das
Américas, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez indicação
ao Executivo solicitando reforma do Ginásio de Esportes Municipal, fez indicação à Secretaria de Obras
solicitando o patrolamento das ruas do Bairro Ariovaldo Pereira, fez requerimento ao Executivo
solicitando um local adequado para prática de manobras radicais de motocicleta, e som automotivo em
discussão o Vereador Flávio Roberto Alves de Brito pede para subscrever disse que temos um
motódromo em nosso município, e que todos os cidadãos lembram-se de quando havia eventos, onde a
população sai perdendo pelo fato do mesmo estar abandonado, ainda em discussão o Vereador autor
disse que muitos jovens esperam por este local, onde é um esporte praticado por muitos jovens, e temos
equipe representando nosso município, e que dentro do nosso município não estão tendo apoio, não
havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, o Vereador Waldemar
Canhete Falleiros pede para subscrever. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez indicação à
Secretaria de Obras solicitando o patrolamento da Vila Júlio Sato no Bairro Santa Terezinha, fez
indicação ao Executivo solicitando a revitalização da Praça do Bairro Nova Esperança, assim como a
construção de um parquinho na mesma. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez requerimento ao
Superintendente da ENERGISA Sr. Sebastião Teixeira de Oliveira solicitando a colocação de quatro
postes e rebaixamento de energia no Bairro Santa Rosa, próximo a Igreja Morada do Sol, não havendo
discussão, colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade, fez indicação ao Executivo
solicitando reparo da rua, realizando uma vala interligando à uma boca de lobo da Avenida Eurico
Sebastiao Ferreira em frente da Padaria Galeria dos Pães. O Vereador Wiliam Assis Santana fez
indicação ao Executivo solicitando patrolamento, cascalhamento e limpeza da Rua Getúlio Vargas no
Bairro Nova Rio Verde, o Vereador Laurindo Luiz Marchezam pede para subscrever, fez Moção de
Congratulação ao Portal do Chagas parabenizando-o pela divulgação de notícias de nosso município em
grande repercussão, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, os
Vereadores Waldemar Canhete Falleiros, Flávio Roberto Alves de Brito, Adriano Orling de Arruda, e
Juliana de Figueiredo Baptista pede para subscrever, fez indicação ao Executivo solicitando uma
academia ao ar livre na Praça Pedro Martim Marchezam, fez indicação ao Executivo solicitando a
manutenção dos equipamentos da academia ao ar livre, na Praça em frente ao Centro de Convivência,
antiga Praça da Bíblia, fez indicação ao Executivo solicitando a operação taba buracos na Rua
Amazonas no Bairro Nova Rio Verde. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez requerimento à
Secretaria de Assistência Social, para que o mesmo informe como será realizado as inscrições, e prazos,
das 80 casas construídas que serão doadas, sendo 40 para pessoas que não tem condições de financiar
um imóvel, e 40 para financiamento, em discussão o Vereador Wiliam Assis Santana pede para
subscrever, disse que acredita que já exista mais de mil inscritos, pois a necessidade é grande, e sugeriu
que fosse inserido no requerimento de como será a seleção de contemplação das casas, ainda em
discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam pede para subscrever, disse que acredita que os
critérios para contemplação é pura politicagem, pois já ouviu diversas vezes de pessoas que acabam de
fazer sua inscrição, e saindo dizendo que vai ganhar casa, e que não se pode fazer inscrição achando que
vai ganhar casa, acreditando em promessa de políticos, e acredita que esse ano não sairá essas casas, e
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que nem começou a construção, ainda em discussão o Vereador Edmar Pereira da Silva disse que fez
requerimento no inicio desta Gestão, solicitando que o Executivo fizesse um Portal de Transparência,
para que todos possam ver quem está ganhando essas casas, para evitar que pessoas ganham casa duas
vezes e que pessoas sejam beneficiadas sem necessidade, ainda em discussão o Vereador Waldemar
Canhete Falleiros pede para subscrever, e disse que diversas pessoas acham que são os Vereadores que
indicam as pessoas para ganhar essas casas, pois esse trabalho é da Assistência Social, e disse que se não
for construídas essas casas, nem façam o sorteio, ainda em discussão o Vereador Flávio Roberto Alves
de Brito pede para subscrever, disse que existe mais de 900 pessoas inscritas, e que cada pessoa que faz
a inscrição sai falando que vai ganhar a casa, e isto é promessa de político, e que não podemos aceitar a
manipulação da consciência das pessoas que precisam das casas, não havendo mais discussão, colocou
em votação sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito fez
requerimento à Defensoria Pública Geral do Estado, solicitando a efetuação da nomeação dos aprovados
no Concurso Público, em discussão o Vereador autor esclareceu a função de um Defensor Público, onde
não temos essa autoridade há dois anos, e está fazendo falta em nosso município, ainda em discussão a
Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista disse que é de extrema importância termos esta autoridade na
COMARCA de nosso município, e nesse concurso foram aprovados 77 pessoas, e fica um pedido de
nossa população, ainda em discussão o Vereador Wiliam Assis Santana pede para subscrever, e disse
que já fez indicação aos órgãos competentes, solicitando um Defensor Público para nosso município, no
qual será de muita importância desenvolver este trabalho, ainda em discussão o Vereador Waldemar
Canhete Falleiros pede para subscrever, disse que é de muita importância termos essa autoridade, onde
não se encontra em nossa COMARCA, e que se tudo der certo, vamos ter esse profissional
desenvolvendo seu trabalho em nosso município, ainda em discussão o Vereador Laurindo Luiz
Marchezam pede para que todos os Vereadores subscrevam neste requerimento para terem mais força,
comentou sobre a falta que faz esse profissional em nosso município, onde as pessoas que não têm
condições de pagar um advogado particular, possam recorrer ao Defensor Público, não havendo mais
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, os Vereadores Laurindo Luiz
Marchezam, Claudinei Bitencourt Lopes Edmar Pereira da Silve e Juliana de Figueiredo Baptista pedem
para subscrever. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Joelson de Almeida Furtado cumprimentou a
todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou sobre o belíssimo trabalho do Professor Isac na Escola
de Música Som do Pantanal, onde o mesmo ensina várias crianças a tocarem instrumentos, comentou
sobre os instrumentos novos que chegaram através de emenda do Deputado Estadual Rinaldo Modesto,
agradeceu aos Deputados Estaduais Grazielle Machado, Beto Pereira, João Grandão Amarildo Cruz
pelas emendas disponibilizadas ao nosso município, comentou sobre esta Gestão no qual o Executivo em
dentro de um ano conseguiu viabilizar corretamente as contas do município, e que recebeu da Gestão
passada um município com muitos débitos, disse que muitas pessoas falam que o atual Gestor é
incompetente, mas paga as contas em dias, os salários todos em dias, e fica feliz em ver que o Gestor
atual está se empenhando, onde não está tudo 100%, mas o que é certo, nós devemos falar, onde está
deixando os Vereadores trabalhar, e Deputados nos ajudarem, e parabenizou o Executivo pelo trabalho
prestado nesta gestão, onde por muitas vezes é criticado, mas que a critica construtiva serve para cada
vez, nos empenharmos e mostrar nosso trabalho. O Vereador Edmar Pereira da Silva cumprimentou a
todos os presentes e ouvintes da RCA, parabenizou todas as mães de nosso município pelo seu dia,
comentou sobre os instrumentos musicais que foram entregues à Escola de Música Som do Pantanal na
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semana passada, onde não esteve presente, pois estava na faculdade em Coxim, comentou sobre a vice –
prefeita Dinalvinha Viana que está fazendo um belíssimo trabalho, e como prova disso teve entregas de
várias emendas na semana passada, através do trabalho da mesma, junto aos Deputados, e quando a
política é bem feita, ela é mostrada como forma de benefícios para nossa população, onde os Deputados
Estaduais independente dos partidos, estão ajudando nosso município, e é desse forma que temos que
trabalhar, comentou sobre a política da Globo, onde a covardia toma conta em diversas horas, pois
quando o Eduardo Cunha foi afastado, o fantástico não exibiu nenhuma matéria sobre política, onde
pareceu que nosso País estava em ordem, comentou sobre seu tempo, onde não tem tempo para ficar
batendo nas costas de pessoas, onde vários Deputados só vem falar contigo, quando é tempo de
campanha, e disse que sua política é assim, trabalhando, se empenhando e buscando o melhor para nosso
município. O Vereador Fabio de Oliveira Souza cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA,
comentou e justificou suas indicações realizadas nesta manhã, comentou sobre o processo árduo que
teve, onde entrou na propriedade “3M” do Sr. Netinho no Bairro Vila Nova, onde foi fiscalizar o fato
dos moradores da mesma não receberem água em suas propriedades, esclarecendo ter feito denúncia, foi
ao Executivo, procurou ao Ministério Público onde foi dito que precisariam de provas, e esclareceu o
fato, onde a água não estava dando conta de suprir a população, e como exemplo citou uma senhora
proprietário de uma chácara, onde seus animais estavam morrendo de sede, disse que foi à propriedade
do Sr. Netinho, onde foi fiscalizar o poço, com filmagem, e viu galinheiro com luz, mangueiro
iluminado, ordenhadeira funcionando, resfriador, funcionando tudo na rede de energia que era pra ser da
distribuição de água, esclareceu que foi denunciado por invasão domiciliar, mas que o Juiz julgou
improcedente a denúncia, onde deveria mesmo ter fiscalizado, parabenizou o Sr. Hélio é irmão do
proprietário do local, onde o mesmo confirmou a presença do Vereador para fiscalizar o local, comentou
que é uma pena a Vereadora Cleisy Maira não estar presente nesta sessão, onde a mesma defendeu esta
irregularidade, e que ainda a população da região está sem água, e que ainda irá fiscalizar essa situação,
pois respondeu um processo por defender o povo, e que ainda ficará de olho nisto, e que se for preciso
encarará muito mais pelo povo, comentou sobre as pontes e estradas recuperadas graças ao pedido dos
Vereadores, e ressaltou que ainda irá fiscalizar várias irregularidades segundo informações da
população, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Laurindo Luiz
Marchezam cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas
indicações realizadas nesta manhã, com permissão fez indicação à Secretaria de Obras solicitando
reparos nas estradas rurais, onde ocorreu chuva, e por consequência amaciou a terra, proporcionando
uma facilidade para patrolamento das mesmas, o Vereador Claudinei Bitencourt Lopes pede para
subscrever, parabenizou ao discurso do Vereador Edmar Pereira da Silva, onde mudou seu discurso
realizado na rádio, onde o mesmo disse que todos os Vereadores fizeram parte da implantação dos
aparelhos de hemodiálise no Hospital Regional de Coxim, comentou sobre a votação para cassação do
Senador Delcídio do Amaral, onde o mesmo está sendo julgado, e que se fez coisas errada, merece pagar
o preço perante a justiça, ressaltou que o Poder Judiciário em nosso País, nos últimos anos ganhou muito
força, onde as pessoas pensam duas vezes antes de fazer coisas erradas, parabenizou todas as mães de
nosso município pelo seu dia comemorado no último domingo, sem mais desejou a todos um ótimo
transcorrer de semana. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações realizadas nesta manhã, parabenizou todas as
mães de nosso município pelo seu dia comemorado no último domingo, comentou sobre a importância
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de ser mostrado à população, os critérios que serão exigidos para ganhar as 80 casas que serão doadas,
onde tem que ser dada às pessoas que realmente merecem esse tipo de benefício, comentou que na
Gestão passada também começou em caos, mas mesmo assim fizeram muitas coisas, e que nesta Gestão
está faltando muita coisa a ser realizada, e como exemplo citou a saúde de nosso município, onde os
médicos estão trabalhando incansavelmente, mesmo com falta de medicamentos, sem mais desejou a
todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Wiliam Assis Santana cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações realizadas nesta manhã, e ressaltou
a importância de nos empenharmos para trazer benefícios, e melhorar as condições de vida de nossos
munícipes. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da
RCA, comentou sobre seu requerimento solicitando da Secretaria de Assistência Social, informações de
como estão sendo feitas as inscrições da doação de casas, do Bairro Jardim Aeroporto, disse que o
Vereador Edmar já realizou um pedido, de se criar um portal de transparência, para que todos possam ter
acesso a essas informações, mas que não foi criado, comentou que precisamos estar atentos para não
haver politicagem nesta ação, pois tem muita gente que precisa de uma casa, comentou sobre a falta que
faz um Defensor Público em nosso município, e que ocorreu concurso na Defensoria Pública, onde
foram aprovado 77 profissionais, no qual foi motivo do requerimento do Vereador Flávio onde realizou
esse pedido, comentou sobre a cedência do mamógrafo que foi para o Hospital Regional de Coxim, em
troca de um aparelho de Raio X digital, e que ainda não tem em nosso hospital, onde solicitou do
Executivo uma cópia do termo de cedência, onde o mesmo disse que foi realizado somente na palavra,
comentou que esse aparelho de Raio X é muito importante para o atendimento de nosso município, e que
em conversa com o Secretário Estadual de Saúde, o mesmo disse que iria chegar este ano, ressaltou que
como ano político, tudo pode acontecer, com permissão fez ofício ao Conselho Municipal de Saúde,
solicitando cópia do balancete do último ano e dos último meses, em relação de prestação de contas,
comentou o momento político que estamos vivendo, onde vê que estamos caminhando, sem mais
desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou sobre o discurso do Vereador Joelson,
onde comparou a Gestão atual com a Gestão passada, onde a atual administração entregou o município
em caos para a administração passada, onde a passada conseguiu muitos benefícios ao nosso município,
como recapeamento, casas, pontes de concreto, comentou que todos conseguimos observar a gestão,
onde todos lembram o que foi feito na gestão passada, e o que esta sendo feito na atual, e que a
população está de olho atentamente nesta questão, fez convite à população para estar presente na novena
da 84° Festa de Nossa Senhora Auxiliadora, e fez a leitura da programação da festa, sem mais desejou a
todos um ótimo transcorrer de semana. PELA ORDEM: O Vereador Joelson de Almeida Furtado
comentou sobre o discurso do Vereador Flávio, onde fez comentário talvez desrespeitando o regimento
interno, usando a palavra fora de seu tempo, esclareceu que não quis dizer da gestão que passou, mas de
todas as administrações passadas, onde a gestão passada deixou débito da empresa que fazia a limpeza
de nosso município, e que não adianta contratar empresas ou pessoas se não vai conseguir pagar, e que
não se lembra do Vereador Flávio levantar bandeira dos salários dos funcionários públicos, e que hoje
ainda tem médico sem receber da administração passada, e que é obrigação pagar salário em dia, assim
como melhorar a saúde, e outras áreas, e que somente parabenizou o atual gestor pela forma que está se
empenhando em tirar o município do caos, e pediu que o Presidente desta casa seguisse o regimento
interno desta Casa de Leis, não usando a palavra sem seu tempo cedido. O Vereador Edmar Pereira da
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Silva disse que vê com grande preocupação o assunto dessas casas, onde não se pode perder tempo com
politicagem, e não se pode dizer que se não der tempo de fazer nesta gestão, melhor não fazer, e isso é
errado, tem que começar mesmo, pois se outro gestor vier, ele dará continuidade da obra, e é assim que
tem que ser feito, pois que dá o nome para administrar um município tem que estar ciente disso. O
Vereador Waldemar Canhete Falleiros disse que somente não se faça o sorteio antes de começar a
construir as casas, onde tem muitas pessoas inscritas, e que seria viável deixar o sorteio para a próxima
administração, se esse ano não der tempo. O Vereador Fabio de Oliveira Souza com permissão fez
Moção de Pesar aos familiares do Saudoso Senhor Matias popular ”Tomé”, em discussão o Vereador
Waldemar Canhete Falleiros disse que é uma pessoa muito conhecida em nosso município, e que o
mesmo ficou doente, e hoje infelizmente nos deixou, ainda em discussão o Vereador Edmar Pereira da
Silva disse que ele era uma pessoa diferente, onde era muito inteligente, humilde, mas que tinha suas
limitações, e não deixava de ser uma boa pessoa, ainda em discussão o Vereador Flávio Roberto Alves
de Brito disse que o Tomé era uma pessoa que fazia artes com os materiais colhidos da rua, onde
impressionava todos com suas miniaturas, e que hoje Deus o chamou, desejou paz à família enlutada, os
Vereadores Edmar Pereira da Silva, Joelson de Almeida Furtado, Laurindo Luiz Marchezam, Juliana de
Figueiredo Baptista pedem para subscrever, voltando á sua fala comentou sobre o desvio de um corgo no
Bairro Vila Nova, que o Sr. Francisco Marcolino fez, cortando água dos produtores rurais, para se
beneficiar em sua propriedade, onde tem muitas pessoas que sofrem com pouca água em suas
residências, e isso é um crime ambiental, onde o Executivo se omitiu na situação, e que o Sr. Francisco
não tem necessidade de usar uma coisa pública para se beneficiar, pois é uma pessoa de posse, e que é
uma vergonha dos políticos aceitar uma situação dessa. Sem mais o Senhor Presidente agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia (10) Dez de Maio do ano de (2016)
Dois Mil e Dezesseis. Autorizou que lavrasse esta ata que depois de lida e achada conforme será
aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes: 

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente 

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário 

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário 

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente 

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente 

Adriano Orling de Arruda– 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 
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Laurindo Luiz Marchezam - 

Justificativa
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